

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

ВЫДАВАТЬ ПРОДУКЦИЮ ТОЛЬКО ПО ЗАКАЗАМ

С чувством большой радости встретили металлурги Сталинской Магнитки сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1951 год за первый квартал». Это сообщение вызвало новый трудовой подъем в цехах нашего комбината. Доменщики, мартеновцы, прокатчики дали слово давать все больше и больше металла для сталинских строек коммунизма, для растущего народного хозяйства нашей Родины.

Долг партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей — возбудить этот патристический порыв металлургов, обеспечить успешное выполнение и перевыполнение всеми агрегатами не только государственного плана, но и обязательств, которые дали наши металлурги в письме к товарищу Сталину.

При выполнении стоящих перед коллективом комбината задач следует обратить особое внимание на качество продукции. Магнитогорский металл должен быть самым лучшим по качеству и самым дешевым по себестоимости металлом в стране.

Изо дня в день на нашем комбинате растет число коллективов, берущихся за право носить почетное звание «Бригада, участок и агрегат отличного качества». В этой борьбе участвуют сотни и тысячи металлургов Магнитки. Многие бригады и коллективы агрегатов достигли в этом соревновании высоких показателей.

Примером в борьбе за выпуск высококачественной продукции могут служить славные наши доменщики, и в первую очередь коллективы первой, четвертой, пятой и шестой печей. Бригады четвертой домы, руководимые мастерами тт. Беликовым, Горностаевым и Колдузовым, выполнили план апреля на 107,7 процента при полном отсутствии некондиции. Только высококачественный чугун выплавляли и бригады других печей.

У мартеновцев настойчиво борются за качество стали коллектив третьей бригады первого блока печей первого мартеновского цеха во главе с мелодым мастером т. Лапаевым и бригады девятой печи второго мартеновского цеха, которыми руководят сталевары тт. Носенко, Осипов и Москалев. Бригада т. Лапаева и коллектив девятой печи выдали в апреле все плавки только по заказу и сэкономили на металлошхите, топливе и электроэнергии сотни тысяч рублей государственных средств.

Но так работают далеко не все. Многие факты говорят о том, что в ряде цехов

комбината еще нет должной борьбы за выпуск продукции высокого качества. Выпуск недоброкачественной продукции у мартеновцев не снизился, а возрос. В нынешнем году сталеплавыльщики ослабили борьбу за качество продукции. Брак по стали увеличился по сравнению с прошлым годом на 0,12 процента. Особенно возрос брак во втором и третьем мартеновских цехах. Сталеплавыльщики третьего цеха, в апреле увеличили выпуск брака по сравнению с прошлым годом на 0,28 процента.

Выпуск металла не по заказам и брака в мартеновских цехах приводит к нарушению графика работы прокатных цехов и невыполнению ими ряда заказов. Такое же положение продолжается и в мае. В течение мая на станах сортопрокатного цеха по вине мартеновцев, выплавивших сталь не по заказу, не были своевременно выполнены многие важные заказы.

Неудовлетворительная работа мартеновцев, выдающих недоброкачественную сталь, ни в какой мере не снимает ответственности и с самих прокатчиков. Подчас они тоже выпускают бракованную продукцию по своей вине. Так, например, 22 мая исполняющий обязанности старшего вальцовщика стана «300» № 1 Блинов халатно отнесся к своему делу, в результате 33 тонны готового металла пошли на пересортировку. 21 мая исполняющий обязанности мастера стана «300» № 1 Василий Зуев нарушил элементарные требования ведения технологического режима, вследствие этого две штуки металла пошли в брак.

Тревожное положение сложилось в фасонно-литейном цехе. Здесь в апреле большинство отлитых вальцов пошли в брак. С подобным положением больше мириться нельзя. Нужно решительно покончить с нарушениями технологического процесса, работой не по графику.

Сейчас в цехах нашего комбината ширится социалистическое соревнование за досрочное завершение плана и обязательств. Нужно резко поднять требования к качеству продукции, создать нетерпимую атмосферу вокруг бракоделов. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны усилить массово-воспитательную работу среди трудящихся, мобилизовав их на коренное улучшение качественных показателей.

Усилиями всего коллектива магнитогорских металлургов добьемся выпуска продукции только по заказам, только отличного качества.

С огромным трудовым подъемом

Доменщики изо дня в день наращивают темпы производства, умножают успехи в социалистическом соревновании за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

В мае коллективы всех доменных печей работают на высоком уровне, перевыполняют план и обязательства. 24 мая здесь снова были выданы многие сотни тонн сверхпланового чугуна. В этот день лучших успехов достигли инициаторы соревнования за полное использование техники — доменщики комсомольско-молодежной печи № 6 во главе с мастерами тт. Шати-

лым, Фоминым и Ткаченко. Они выплавляли за сутки сотни тонн металла сверх плана. Только за 20 дней этого месяца коллектив этой печи сэкономил за счет бережного расхода сырья, топлива и материалов 365.900 рублей.

Больше 300 тысяч рублей сэкономили с начала месяца доменщики комсомольско-молодежной печи № 5 (мастера тт. Полухин, Буданов и Сазоненко). Сотни тысяч рублей сэкономили доменщики третьей и второй печей.

Д. МИХАЙЛОВ, техник отдела организации труда.

Товарищи металлурги! Умножайте успехи в социалистическом соревновании за выдачу продукции высокого качества и строго по заказам! Боритесь за честь заводской марки!

ДЛЯ ВЕЛИКИХ СТРОЕК КОММУНИЗМА

Весть о получении новых заказов строителей Волго-Донского канала и Куйбышев-гидростроя вызвала в сортопрокатном цехе новую волну трудового подъема. Коллектив цеха обязался выполнить все заказы досрочно и дать только высококачественный металл.

Особенно успешно работают бригады комсомольско-молодежного стана «300» № 3. 24 мая на этом стане третья бригада под руководством начальника смены т. Приходченко и мастера производства т. Женина прокатала сверх плана больше всех металла и выполнила сменное задание на 124 процента. С начала месяца эта бригада значительно перевыполнила план.

Первая бригада, которой руководят начальник смены т. Панов и мастер производства т. Крестников, выполнила 24-дневное задание на 107,7 процента.

Высокопроизводительно работали и бригады стана «300» № 1. Здесь первенство попрежнему удерживает вторая бригада во главе с начальником смены Героем Советского Союза т. Сергиенко и мастером производства Ф. М. Зуевым. Она реализовала сменное задание на 127 процентов.

В. ЦАВЛИНСКИЙ, председатель цехкома сортопрокатного цеха.

Высокий с'ем стали

Соревнуясь за лучшие показатели выплавки стали, сталевар 20-й печи третьего мартеновского цеха т. Родичев 24 апреля одержал новую трудовую победу. Под руководством мастера т. Акулова он выдал скоростную плавку на 2 часа раньше графика и на 3130 килограммов превысил норму с'ема стали с квадратного метра площади пода печи.

**

24 мая сталевар первого мартеновского цеха т. Ефимов под руководством мастера т. Клименченко сварил плавку на 2 часа 50 минут раньше графика и снял с каждого квадратного метра пода печи на 2 тонны 800 килограммов стали больше нормы.

Бригады отличного качества

В предмайском социалистическом соревновании многие бригады, коллективы агрегатов и участков достигли высоких качественных показателей выпускаемой продукции при перевыполнении плана. За достигнутые успехи заводом металлургов и управление комбината присвоили этим коллективам звание «Лучная бригада (коллектив) отличного качества».

Звание отличников качества присвоено коллективам первой, четвертой, пятой и шестой доменных печей, значительно перевыполнивших план выплавки чугуна при отсутствии некондиции, сэкономивших за счет бережного расхода шихтовых материалов многие сотни тысяч рублей государственных средств.

Звания бригад отличного качества присвоено коллективу третьей бригады первого блока печей первого мартеновского цеха, которой руководит мастер производства Петр Лапаев. Этот коллектив в апреле выплавил многие сотни тонн стали сверх плана, выдал все плавки по заказам и сэкономил за счет бережного расхода ме-



Сталевар комсомольско-молодежной печи № 4 первого мартеновского цеха Николай Аверьянов в апреле завоевал первенство в соревновании. Ему присвоено звание лучшего сталевара комбината.
На снимке: Николай Аверьянов за регулировкой подачи газа.

Фото Е. Карпова.

ЛУЧШИЕ ВАЛЬЦЕТОКАРИ

С 1940 года трудится в вальцетокарном цехе коммунист Николай Игнатьевич Селиванов. Он является одним из самых опытных и самых старательных специалистов своего дела. В прошлом году т. Селиванов выполнял нормы на 140—150 процентов, а теперь выполняет их на 180—200 процентов. Качество изготавливаемых им вальцов всегда безукоризненное.

Иван Михайлович Торощов работает вальцетокарем еще меньше, чем т. Селиванов—5 лет. Но и он достиг высоких производственных показателей. Не было дня, чтобы т. Торощов выполнял задания меньше, чем на 160 процентов.

Отлично трудится коммунист Григорий Иванович Фомин. 150 процентов выполнения сменного задания, не меньше—таково его правило.

В. ВОЛЧЕНКО, старший мастер вальцетокарного цеха.

таллошхты, топлива и электроэнергии свыше 170 тысяч рублей.

Звание бригад отличного качества присвоено бригадам девятой мартеновской печи второго мартеновского цеха, где сталеварами работают тт. Носенко, Осипов и Москалев. Коллектив печи выдал все плавки по заказам, снял с каждого метра площади пода печи на 1240 килограммов стали больше плана. Бережно расходуя топливо, электроэнергию и материалы, он за месяц сэкономил 73972 рубля.

Звание бригад отличного качества присвоены также первой бригаде стана «500», где начальником смены т. Шутов, первой и второй бригадам стана «300»-3 (нач. смен тт. Попов и Гринберг), второй бригаде стана «250»-2 (мастер т. Бурылев), бригаде котельного отдела паросилового цеха, которой руководит т. Евтушенко, бригаде фермовщиков крупного стального литья фасонно-литейного цеха (бригадир т. Безбоков), бригаде фермовщиков чугуно-литейного цеха (бригадир т. Семин), бригаде кузнецов-гибщиков котельно-ремонтного цеха (бригадир т. Красно) и другим.

Комсомольская жизнь

ГОТОВИМСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Каждый, кто побывал в доменном цехе, знакомился с жизнью комсомольской организации, не мог не заметить, как наши комсомолы и вся молодежь тянутся к знаниям, к книге, учатся доменному делу по книгам и непосредственно у печи, учатся в общеобразовательных школах, техникумах, институтах, учатся у жизни.

В 1948 году, когда я пришла на работу в доменный цех, то встретила большие трудности. Никакой учебы и в помине не было. Многие комсомолы не платили членские взносы, очень трудно было собрать комсомольское собрание. Теперь неузнаваемо изменилась наша молодежь. Дело в том, что под руководством партийной организации бюро ВЛКСМ сумело провести большую воспитательную работу, сумело вызвать у ребят интерес к общественной работе, к учебе, к книге, к физкультуре, выросли у нас десятки замечательных активистов. Я не могу в краткой статье рассказать об этом подробно, но хочу сказать, что на комсомольские собрания у нас ребята приходят дружно, активно выступают, а неплательщиков комсомольских взносов осталось всего трое — слесарь Сергей Макаров, электрик Петр Анишимов, машинист крана на разливке тов. Пимаев. Живо и интересно проводит молодежь свой досуг.

В текущем учебном году у нас учатся в кружках и политшколах почти все комсомолы и многие молодые рабочие. Мы поставили своей задачей в новом учебном году привлечь к учебе всю молодежь. Еще в начале марта на заседании бюро ВЛКСМ, а затем на собрании комсомольского актива мы подробно обсуждали, советовались, каким образом развернуть нам эту работу.

На сменных собраниях молодежи члены бюро комсомольской организации и молодые рабочие, которые учатся без отрыва от производства, рассказали о своей учебе, о планах на новый год, призывали молодежь поступать в школы рабочей молодежи, техникумы. Владимир Елисеев, работающий в цехе, учится в индустриальном техникуме, Иван Толорбов учится в школе рабочей молодежи.

После этих бесед в бюро ВЛКСМ стали приходить молодые рабочие, заявляя о своем желании поступить в школы рабочей молодежи. Так, тт. Макаров, Трошин, Гек решили поступить в 7-й класс.

Особенно всколыхнуло молодежь открытое комсомольское собрание с повесткой дня: «Каждый молодой рабочий должен учиться», которое мы провели в апреле.

С докладом выступил секретарь горкома ВЛКСМ т. Прилипин, а потом один за другим выходили на трибуну доменщики и делились своими планами, вносили предложения по улучшению учебы в цехе.

Комсомолец-газовщик Яков Поволоцкий окончил 10-й класс школы рабочей молодежи. Он на примерах из жизни цеха показал, как дороги знания, что без повышения общеобразовательного уровня нельзя глубоко освоить квалификацию. Сам он решил учиться в горно-металлургическом институте.

Слесарь Дмитрий Инкерев заканчивает учебу в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Он говорил взволнованно и горячо:

— Очень много дала мне учеба в кружке по изучению истории большевистской партии. Мне самому захотелось жить иначе, работать лучше. Теперь даже стыдно вспомнить, что когда-то я несвоевременно платил комсомольские взносы.

Николай Кочетков второй год занимается в политкружке. В комсомольской группе первой бригады, где он работает, не оказалось ни одного молодого рабочего, который бы не решил в этом году учиться. Он призвал все группы последовать этому примеру.

После собрания многие комсомолы и молодые рабочие определили себе форму учебы. Газовщик Василий Астахов и машинист-вагоно-весов Станислав Захаров будут продолжать учебу в горно-металлургическом институте. Газовщик Юрий Гребенкин, Николай Гришин, машинист вагоно-весов Иван Кубасов и другие — около 50 человек взяли путевки в школы рабочей молодежи. Многие ребята будут заниматься на курсах мастеров, в политических кружках.

Три комсомольских кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» второго года обучения в этом году заканчивают программу. Мы намерены создать кружок повыше типа. Часть товарищей будет самостоятельно изучать основы марксизма-ленинизма. Те, кто кончат учебу в кружках по изучению биографии товарища И. В. Сталина, приступят к изучению истории ВКП(б).

Наша комсомольская организация поставила перед собой задачу охватить учебой в новом учебном году не только всех комсомольцев, но и большинство молодых рабочих цеха.

Д. МОСКАЛЕНКО, секретарь бюро ВЛКСМ доменного цеха.



На снимке: одна из лучших гимнасток комбината — техник ПВС-2 Нинель Аверьянова выполняет вольные движения в соревнованиях на первенство города, где она заняла второе место.

Фото Е. Карпова.

Летняя спартакиада

Прошедшая недавно велоэстафета является составной частью летней спартакиады спортобщества «Металлург». 27 мая будут проведены соревнования по велосипедному спорту в зачет спартакиады.

3 июня состоятся заводские соревнования по гимнастике и плаванию. 10 июня — спартакиада будет завершена соревнованием на первенство цехов завода по легкой атлетике. Сейчас проходят соревнования по городкам и футболу.

Новые постановки драмкружка

Драматический кружок правобережного клуба молодых металлургов уже показал на сцене ряд одноактных пьес советских драматургов.

Были показаны пьесы Васильева «Победа», Яновского «Таланты из глубин».

Сейчас коллектив готовит постановку ряд классических вещей. Идут репетиции водевиля А. П. Чехова «Предложение». На днях начнется работа над постановкой 4-го акта из пьесы А. Н. Островского «Долгое место».

События в Коре

ПХЕНЬЯН, 25 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что на отдельных участках фронта части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами отражали контратаки войск американско-английских интервентов.

Сегодня части Народной армии сбили 5 самолетов противника.

ПОДГОТОВКА К СБОРУ ПОДПИСЕЙ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Английский комитет защиты мира сообщил, что первый тираж в 100 тысяч бланков с текстом Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами уже разослан по заявкам местных организаций для сбора подписей.

Английский комитет защиты мира сообщил также, что за последние две недели создано 10 новых групп сторонников мира.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИРАНА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ТЕГЕРАН, 25 мая. (ТАСС). Сегодня в здании меджлиса состоялась пресс-конференция, на которой премьер-министр Ирана Мосаддык сделал представителям иранской и иностранной печати заявление относительно нефтяного вопроса и общего положения в стране. В своем заявлении Мосаддык указал на крайне бедственные условия жизни иранского народа, обладающего в то же время огромными источниками богатства.

Для избавления Ирана от нищеты, заявил Мосаддык, необходимы капиталы, которые можно получить только двумя путями: прибегнув к внешним займам или используя внутренние ресурсы, огромная часть которых заложена в колоссальных доходах от южно-иранской нефти.

Как заявил далее Мосаддык, переговоры об иностранных займах, которые велись в течение последних нескольких лет, не дали положительного результата, и теперь Иран может положить конец нищете своего народа только с помощью доходов от нефти. Кроме того, добавил Мосаддык, избавившись от бывшей англо-иранской нефтяной компании, Иран устроит источник интриг и коррупции, прекратит всякое, ничем не оправдываемое вмешательство бывшей англо-иранской нефтяной компании во внутренние дела страны, укрепит таким образом свою экономику и обеспечит свою независимость.

В заключение Мосаддык заявил, что «если английское правительство, или какое-либо другое правительство будет настаивать на том, чтобы бывшая англо-иранская нефтяная компания продолжала действовать, то это приведет к пагубным последствиям для всего свободного мира, и никакая сила не будет в состоянии предотвратить серьезные события, для возникновения которых создаются благоприятные условия».

НАРОДНЫЕ ВОЛНЕНИЯ В НЕПАЛЕ

ДЕЛИ, 25 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан таймс», в Иламе (восточный район Непала) вспыхнули народные волнения. Волнения распространяются на новые районы, в частности, на район Данкута, находящегося в 35 милях севернее Биратнагара.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

По всей Болгарии с огромным успехом проходит фестиваль советских фильмов, посвященных великим русским полководцам. За 4 дня в кинотеатрах столицы побывало несколько десятков тысяч человек. Зрители восторженно отзывались о замечательных советских фильмах, посвященных великим русским полководцам.

В Министерстве просвещения Греции состоялось совещание с участием американских и английских представителей. На совещании было принято решение ввести с нового учебного года изучение в обязательном порядке английского языка в греческих средних школах.

Английские художники предоставили более 50 картин для открывающейся в Лондоне 4 июня выставки под лозунгом: «Художники в борьбе за мир». Выставка организуется английским комитетом защиты мира.

(ТАСС).

Редактор Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.

Экзамены в школе рабочей молодежи

Вот уже несколько дней идут экзамены в школе рабочей молодежи № 2. Рано еще говорить об итогах, об успехах, но хочется отметить, что в этом году экзамены начались более организованно. И школа, и учащиеся добросовестно, вдумчиво готовились к этому большому событию. Во всех классах хорошая, дружная явка на экзамены.

Особенно волнующие дни переживают выпускники десятых и седьмых классов, так как один из них сдает экзамены на аттестат зрелости и готовится поступить в институт, другие пойдут в техникум.

У тех и других прошли экзамены по русскому языку и литературе. Отрадно отметить, что за письменные работы никто не получил двойки. Десятиклассники писали сочинение и сдавали устные экзамены. Несколько человек получили за письменные работы оценки — хорошо. Это — рабочий проволочно-пиритсового цеха т. Михайловский, который учится в нашей школе четвертый год, машинист электроваза внутризаводского железнодорожного транспорта т. Шеленин, электрослесарь пе-

ха ГИИ и автоматик т. Кожевников, мастер цеха ремонта промышленных печей т. Калинин.

О Калинин хочется сказать несколько подробнее. Он учится в школе рабочей молодежи с 7 класса. В цех он пришел из ремесленного училища, был рабочим. Совмещая работу с учебой, Калинин овладел знаниями, вырос политически, стал членом партии. А теперь — он мастер, передовой человек в цехе.

О многом говорит сочинение т. Михайловского на тему: «Образ великого вождя человечества В. И. Ленина в творчестве Горького и Маяковского». Написано оно грамотно, культурно, чувствуется хорошее знание произведений о Ленине. Вот заключение государственной экзаменационной комиссии «План глубоко и верно раскрывает тему, работа содержательная. Художественный материал использован широко и умело».

Еще успешнее прошли устные экзамены по литературе. Из 30 учащихся 19 получили хорошие и отличные оценки.

Отлично отвечали на устных экзаменах т. Михайловский, моторист аглофабрики

т. Егоренко и т. Кожевников, о котором я уже говорил выше. Он глубоко, содержательно рассказывал о развитии литературы Украины, Белоруссии и Грузии после Великой Октябрьской социалистической революции, раскрыл идейное содержание пьесы Чехова «Вишневый сад».

В этих ответах мы видим упорную работу ученика и преподавателя литературы Надежды Кузьминичны Егоровой, которая сумела привить любовь к книге, к знаниям.

В восьмых классах много хороших письменных работ по математике. Отлично выполнили работу по алгебре контролер ОТК т. Андросенко, мотористка цеха ремонтной т. Калининна. Успешно прошли экзамены по литературе в выпускном седьмом классе, где этот предмет ведет Елизавета Александровна Пешнишева. Около половины учащихся написали письменные работы (изложение) хорошо и отлично. Среди них работы Василия Клюева, Анатолия Першегуба, Нины Дудюк, Николая Губина и других. Успешно прошли экзамены по географии в 9-м классе, где более половины учащихся получили хорошие и отличные оценки.

В. НИТАЕВ, директор школы рабочей молодежи № 2.

культуры трудрезервов (против заводской поликлиники), нижний этаж. Телефоны г. Магнитогорск, тип. Челябинского издательства, Кировский р-н, Пионерская, 30.

Адрес редакции: Дворец культуры трудрезервов (против заводской поликлиники), нижний этаж. Телефоны г. Магнитогорск, тип. Челябинского издательства, Кировский р-н, Пионерская, 30.

ФБ 22077.

АТС 3-38-04 и 3-31-33

Заказ № 3816. Тираж 750.